

SZARVASI KÖZLÖNY

P O L I T I K A I H E T I L A P

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szarvas, I. ker.,
Horthy Miklós út 9. Az összes postai küldemé-
nyek ide címzendők! Telefonszám: 16.

Főszerkesztő:

OROSZ IVÁN

Előfizetési árak: Helyben házhoz hordva negyed-
évre 1'30 P, 1 hónapra 40 fillér, vidékre negyed-
évre 2 P, egy példány ára 10 fillér.

Frontharcosok öröksége

Irta: **vitéz Martsekényi Imre**
országgyűlési képviselő

Mi, frontarcosok jól tudjuk, hogy a béke szálláscsinálója a háború, ára pedig vér és halál. Így volt ez mindig és így is lesz mindig. A béke magva csak ágyúdörgés, fegyverropogás, halálhörgés között, hulló vérözönben tud csirázásnak indulni és akkor hozza termését, amikor katonák helyett már sárkeresztek sorakoznak ezredkekre. Ennek a békének, amely a világ-háborút felváltotta, minden eddiginél dúsabb gyökerűnek, erősebb törzsűnek, hosszabb életűnek kellene lennie, mert soha a béke talaját vas és acél olyan mélyen fel nem szántotta, vér olyan mélyen át nem áztatta, mint a négy-éves világháború. Milliókban számláljuk a halottakat, más milliókban a sebesülteket, rokkantakat, árvákat és a csataterekről megtért frontarcosokat. Egy kis részének megacélozta, a többségnek azonban szétrágtta idegeit. Amíg a nagy próba erőfeszítésétől az egész világ csontjai ropogtak, addig sok-sok ígéret szállt a frontok felé. Győzni, győzni kell, hangzott, a múlt és jövőért, az országért és önmagunkért. Milyen szép lesz majd egyszer otthon, a megmentett hazában, a hálás testvérek között, az ígéreteit betartó állam gondoskodása alatt, mondták. De arra nem gondoltak akkor sem az ígérők, sem akik hittek az ígértben, hogy gazdag országból indultak el a katonavonatok, gazdag népek kormányai tették az ígéreteket, ahová pedig hazakerültek, az már kimerült, kifosztott ország volt, lábbeteg néppel, üres pénztárakkal és óriási hiányokkal mindenfelé. Még a győztes országokban is vékonyra olvadt az ígértek aranyfedezete és semmi sem maradt belőle ott, ahová a sors győzelem helyett fosztogató bandákat és Krisztus köpenyére is sorsot vető vörös latrokat juttatott. Semmi csoda benne, hogy a frontról reményekkel megjött milliók keserves csalódása nem egy országban forradalmi dühöt váltott ki és sokan özönlöttek azokba a táborokba, amelyek a régi világgal teljes leszámolást hirdettek. De csak rövid időre és csak a kisebbség agyát borította el a forradalmi kód. A többségben csorbitatlan maradt a nemzeti érzés és elemi erővel tört ki a kényszerű rombolás évei után az alkotás vágya: építeni, teremteni új társadalmat, új állami és gazdasági rendet. Olyat, amelynek irányvonala a nemzetközösség szolgálata, a testvériség, a bajtársiasság, a jog és igazság diadalra juttatása. A frontarcos a fizikai erők bomlása alatt az erkölcsi tényezőknél lett a tisztelője és az a vágya, hogy ezek érvényesülését segítse elő egyesült erővel, a polgári életben is kitartással és Istenbe vetett hittel. A frontarcosok ma minden országban a világhéke legerősebb támaszai. Nekik valóban joguk van a békét szeretni és meg is lehet a bátorságuk, hogy ezt minden háborús uszítónak — mert ez a fajta nem pusztul el a háborúban — a szemébe vágják, a homlokára írják, a fülébe kiáltják. Megszerezték hozzá a jogot, hogy a világ elsősorban őket hallgassa meg, amikor arról van szó, hogy szabad-e gazdasági és hatalmi vitákat a háború furiáinak, vér- és könnyözönnek az ájulásból alig felocsudott kultúr-emberiségre bocsátással elintézni. Frontarcosok ha találkozhatnak: Londonban, Párizsban, Berlinben, Budapesten, vagy másutt, nem sebelket mutogatják egymásnak és nem Coriolán

bosszújának parazsát szitják, hanem egymás megbecsülésének tisztult atmoszférájában az emberiség békés együttműködésének lehetőségeit keresik, mert ők megtanulták ismerni az élet értékét. Ha kifelé a békét, a nemzetek megértését munkálják a frontarcosok, befelé sem jelentenek fenyegetést, felforgatást, szertelenséget. Az erő nem terrorizál, a jog nem zsarol, az igazság nem erőszakoskodik. De emlékeztetünk mindenkit, akit illet, hogy jogainkért sikraszállunk. Ez nemcsak a magunk, de az ország érdeke is. Nem panaszkodunk mi az ígéretek fukar beváltása miatt. Szegény az ország, nem telik jutalomra. De mikor az állam jogosítványt, állást, kenyeret ad, mikor város, falu, megye, vállalat, magángazdaság embert alkalmaz, a sorrendben mégis a frontarco-

soknak kell mindig elől lenni. Méltányosság és igazság ez, nem pedig fizetség. Állítsa oda az állam a frontarcost a békés munka első vonalába és adja kezébe a szükséges eszközöket, mert a frontarcos meg fogja mutatni, hogy éppúgy tud életet teremteni, mint tudott pusztítani, amikor a nemzet érdeke ezt követelte tőle. Az állam nem tehet jobbat önmagának, a rendnek, a nemzet jövőjének, mintha a frontarcosokat megbecsüli és a társadalmat megbecsülésükre megtanítja. Erre a falankszra szüksége van. A fegyelmezett erőnek ez a tartaléka a jövő nélkülözhetetlen biztosítéka s a nyugodt fejlődés záloga. Reá építhető fel csak nyugodtan a titkos választójog demokráciája is, mert e népszavazás áradata ezt a gátat nem fogja sohasem elmosni.

A mezőtúri Frontharcos Zenekar is közreműködik a szimfónikusok hangversenyén

Nagy érdeklődés nyilvánul meg Molnár Anna hárfaművész nő játéka iránt

A Chován Kálmán Zeneegyesület vasárnap hangversenyének fénypontja ráczalmási Molnár Anna hárfaművész nő játéka lesz. Ez az első eset Szarvason, hogy egy hangverseny műsorába beiktatták a hárfaszólót. Maga ez a szám is sok-sok hallgatót vonz az előadásra, mert nem rádióból halljuk a gyönyörű hangokat ahol sokszor természetesen torzítva kapjuk, hanem a maga eredeti szépségében pompájában szingázdaságában és csodálatos lágyágában. Ez az ujjakkal pengetett legnagyobb húros hangszert ma már egy modern zenekar sem nélkülözheti, pótolhatatlan glissandoival, üveghangjaival és bisbigliandó játékaival, mely zenekari hanghatások más hangszereken kivihetetlenek. Hogy avatott kezek játszanak a hangszeren, arra garanciát nyújt Molnár Anna művész. Tanulmányait a Zene-művészeti Főiskolán végezte és Moshammer Ottónak a kiváló hárfaművésznek és pedagógusnak volt tanítványa mindvégig, ki nagy szeretettel és érdeklődéssel figyelte művészi kibontakozását. 1928-ban ő volt az első növendéke, ki művészi oklevelet nyert. Ma is úgyszólván az összes

budapesti zenekarok tagja. Járt művészi körúton Olaszországban, többször Bécsben és a hezai nagyobb városokban. A rádióknak állandó szereplője és önnálló hangversenyei is voltak Budapesten. Az első magyar szerzőtől származó hárfaversenyművet ő mutatta be március 11-én a Fővárosi Vigadóban a sajtónak, amit a rádió is közvetített. Ma is azt mondja a művész, hogy életének legszebb órái azok voltak, melyeket az isteni hangszert mellett tölthetett el zenéléssel.

A zenekari számokat is úgy válogatták össze, hogy azokat mindenki élvezhesse és valóban gyönyörködhessen a mezőtúri Frontharcos Zenekar tagjaival kiegészített nagy zenekar zenekari játékában. Szederkényi Nándor gimnáziumi zenetanár Vivaldi hegedűversenyét játssza vonós zenekari kísérettel. A bevezető beszédet Raskó Kálmán gimnáziumi igazgató az egyesület elnöke mondja. A zenekart vitéz Szomjas Frigyes vezényeli. Előadás után társas összejövetel az Árpád termeiben. Jegyek vásárolhatók elővételben Müller és Nagy könyvkereskedésben és este a pénztárnál. Kezdeté este fél 9-or.

A múlt heti zöldár nagyban hátráitatta a duzzasztó munkálatait

A békésszentandrási kubikosok nem tudnak elhelyezkedni a munkánál és a múlt héten százan Dunántúlra mentek

A Körösnél állandó munka mellett folyik a duzzasztó nagy munkálata. A múlt őszi és téli esős időjárás miatt az elmaradt munkálatokat a legnagyobb igyekezettel igyekeznek behozni és a zsilip építésénél éjjel-nappal is állandóan folyik a nagyszabású földmunka. A tavaszi víztömegek és talajvizek is nagy károkat okoztak és a rossz időjárás az őszi munka nagy részét ehontotta. Minden éjjel hatalmas reflektorok gyúlnak ki az éj sötétjében és a munkások százai megfeszített erővel dolgoznak az állandóan hullámzó bérért. A közelmúltban a Köröson lerohanó zöldár is nagyban hátráitatta a munkálatokat. Békésszentandráson is munkába szólították a férfi lakosságot, azonban pár órai munka után hazamentek, mert a veszély elmúlt és nem volt rájuk szükség. A békésszentandrási és szarvasi kubikosok

állandóan sérelmezik, hogy ők legnagyobb részt munka nélkül vannak, a munkálatoknál más község- és megyebeli munkások dolgoznak és őket nem alkalmazzák. A tél folyamán, amikor térdigérő sárban és negy hidegben kellett dolgozni, az idegen munkások majdnem mindnyájan abbahagyták az életveszélyes munkát és hazamentek, akkor a szarvasi és békésszentandrási kubikosok is dolgozhattak, de a jobb idő beálltával ismét csak az idegen munkások kerültek túlsúlyba és a helyi munkások így munka nélkül vannak. A múlt héten is száz munkás ment el Dunántúlra. Fűzfőre, ahol kubikos munkát kaptak. A munkások nagyon szerelnének itt is többet dolgozni, ami érhető is, hiszen mindenhol a helyieket részesítik előnyben.

HIREK

Istentiszteletek

A szarvasi ev. nagytemplomban vasárnap délelőtt 10, 10 órától magyar, az újtemplomban lótnyelvű istentisztelet tartanak úrvacsoraszüszással. Szerdán délelőtt a nagytemplomban a lótnyelvű könyörgés után magyarnyelvű irásmagyarazat lesz.

A szarvasi róm. kat. templomban vasárnap délelőtt 8 órákor diákmissze ifjúsági szentbeszéd, 9 órákor csendesmise, 10 órákor szentbeszéd, nagymise, délután 3 órákor litánia. Köznapokon a reggeli mise negyed nyolckor.

Szarvason református istentisztelet tartanak vasárnap délelőtt 10 órától az Arvaház dísztermében. Kondoroson minden hónap második vasárnapján délután 2 órákor van istentisztelet a községi iskolában.

Gyógyszertári inspekción

Az éjjeli és vasárnap délutáni ügyeletes szolgálatot Szarvason május hónapban ifjabb Géczy Dezső gyógyszerész látja el.

Valamikor

Irta: Kisteleky János.

Valamikor réges-régen
Búzát haszáltam szépen
Rendekbe
Az alföldi rónaságon;
Délibábos tündéralom,
De rég el van emlékimben
Temelve.

Kaszám csendült, dült az élet...
És pacsirta szállt az égnek
Dalolva.
Idehallom olykor néha,
De mintha a mult felsírma
S bizahívna akáclobos
Falumba.

— Lapunk mai száma nyomdánk másirányú sürgős elfoglaltsága miatt csak négy oldalon jelent meg. Emiatt több cikkünk, hírünk kimaradt, amiért olvasóink szíves elnézését kérjük.

— Az ideai érettségi vizsgálatok miniszteri biztosa. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a szarvasi ág. h. ev. Vajda Péter gimnázium 1936—37. tanévi érettségi vizsgálatához miniszteri biztosi minőségben dr. Benkő István nyugalmazott középiskolai tanárt, címzetes igazgatót nevezte ki.

— Az úttest fölé helyezik a villanylámpákat a Horthy Miklós úton. Szarvas község képviselőtestülete elhatározta, hogy a Horthy- és a Beliczey-út betonozásával kapcsolatban az utcai villanylámpákat az úttest közepére helyezik el, ami által ez a rész nagyobb városi jellegű fog nyerni.

— Emléktáblaavatás. A Szarvasi Öregdiákok Szövetsége a gimnázium ifjúságának ezidei májusi ünnepével egyidejűleg emléktáblát állít Szontágh Tamásnak, a T. E. Sz. országos elnökének, a revíziós mozgalom tavaly elhunyt kiváló harcosának emlékére a régi gimnázium falába. Az ünnepségen képviselői magát a kormány és résztvesz azon a T. E. Sz. teljes tisztikara is. Az ünnepségek időpontja június hó 5-ike lesz.

Villamossági, rádió és kerékpár cikkek



Rádió-Service

„Alföld” villamos
hőpárnák üzeme

Nikkelzés

Szücs villamos műszaki
vállalata

Képviseletek: SINGER varrógép, PETROFOR főzőkályha, OMEGA rádió fűtőtelep, SOLUS gummiciszoló

A mult héten megkezdték a szentandrásí út betonozását

Két gép végzi a munkát

A Békésszentandrás—Szarvas közötti műút munkálatai hatalmas iramban haladnak előre. Az út Békésszentandrás felőli részének alapmunkálatai annyira előrehaladtak, hogy a mult héten már hozzáfoghattak a betonozáshoz is. Két hatalmas gépet vittek Békésszentandrásra, amelyek közül az egyik az anyagot keveri, a másik pedig a munkások által eligazított masszát döngöli egyenesre. A döngölőgép az első nap nem működött megfelelően, ezért

kijavították és azóta élénk gyorsasággal készítik a betonut. Az utat legelőször Békésszentandrás községétől Krebs Zoltán szarvasi kertész telepéig fogják elkészíteni. Ami által a gazdasági tanintézet mintakertészetén át megindulhat kerülővel a két község között a közlekedés. A betonozógépek munkáját állandóan nagy érdeklődéssel szemlélik kiránduló szarvasiak is. A napokban hozzáfogtak már a Horthy Miklós út kövezetének felszedéséhez is.

Nem szabad dohányozni

csak NIKOPÁLL szipkában NIKOPÁLL betéttel Óvja egészségét! Trafikban kérje!

— A kereskedelmisták műsoros estje. Május hó 8-án, szombaton este fél 9 órákor a városi szinkörben rendezi a Szarvasi Kereskedők Egyesülete műsoros-estjét, amelynek szereplői a Női Szaktanfolyam hallgatói lesznek. Az est műsora: 1. Prolog. Előadja: Brózik Sarolta II. o. tanuló. 2. Chován: Magyar táncok. Zongorán előadják: Darida Margit II. és Keszt Ági I. o. tanulók. 3. Vaszary János: Pótvizsga. Előadják: Halász Erzsébet és Platzer Sári II. o. tanuló. 4. Léva: Csodabábú. Regényes komédia, 4 felvonásban. Előadják a tanfolyam hallgatói. 5. Elő reklám. Jegyek a Női Kereskedelmi Iskola hallgatóinál, Müller és Nagy könyvkereskedésekben válthatók, valamint az előadás napján 7 órától a szinkör pénztáránál. A tiszta jövedelem a Szaktanfolyam felszerelésének javára fordítatik. Helyárak: Páholy 8 pengő, hátsó páholy 6 pengő, földszinti ülőhely: 80 fillértől 150-ig, diákálló 30 fillér, karzati ülőhely 30 fillér, karzati állóhely 20 fillér. A műsoros est után családi összejövetel az Árpádban.

— Fizessen elő a SZARVASI KÖZLÖNYRE!

Vásároljon

U

N

I

Ó

könyvecskére!

— Szülői értekezlet a gimnáziumban. Vasárnapra április hó 25-ére bizalmas értekezletre hivta egybe az érdekelte szülőket a helybeli ág. h. ev. Vajda Péter gimnázium igazgatója, hogy a tanári karral karöltve megbeszélje velük azokat a teendőket, melyek a gyermekek érdekeiben fogantatandók és amelyek az iskola és a család együttes feladatát képezik. Az értekezlet előadója Keresztesi Lajos volt, aki a család és az iskola viszonyát és a családi nevelés fontosságát fejtegette. A népes összejövetelen a felvetett kérdésekhez hozzászóltak: özv. Vadányi Miklósné, Paray János, Schönwald Kálmán és Szűcs József.

— Hősi emlékmű Hódmezővásárhelyen. A hódmezővásárhelyi mezőgazdasági szakiskola és mezőgazdasági szaktanácsadó állomás (azelőtt földmívelési iskola) az intézet végzett s a világháborúban hősi halált halt tanulóinak emlékére hősi emlék művet emel. Felkéri a szakiskola igazgatósága mindazokat, akik ezt az intézetet végzett hősi halottokról tudnak, hogy azok nevét és közelebbi adatait az igazgatósággal közölni sziveskedjenek.

— Gondnoksági ülés. A szarvasi m. kir. áll. elemi népiskola gondnoksága dr. Haviár Gyula kormányfőtanácsos elnöke alatt május hó 30-án, pénteken tartotta közgyűlését. A gyűlésen kerültek tárgyalás alá az elmúlt évi zárszámadások, jövő évi költségvetés és az évről-évről vizsgálatok időpontjának a megállapítása.

— SzÖSz adományai. A Szarvasi Öregdiákok Szövetsége a szarvasi ág. h. ev. Vajda Péter gimnázium jeles diákjainak megjutalmazására 100 pengőt adományozott és a Bartók József írói érdemeit legjobban méltató két pályamunka díjazására 20, illetve 10 pengős pályadíjat juttatott a gimnáziumi ifjúsági önképzőkör elnöksége kezéhez.

— Felhívás a munkaadókhoz. Az OTI igazgatóságának leirata alapján felhívjuk a munkaadók figyelmét arra, hogy 18 éven aluli, biztosított alkalmazottaik részére, az OTI által nyújtandó ingyenes üdülési kedvezményt vegyék igénybe. Az üdültetés két heti időtartamra szól. Az igénylés az Ipartestületnél mielőbb bejelentendő és a bővebb felvilágosítás is megtudható. Elnökség.

— Épít a strandvendéglő. Szarvas község elöljárósága a Körös strandján vendéglőt épít. Az építkezés nagyban folyik és rövidesen tétő alá kerül. — A Kossuth-téri WC is elkészült.

— Szépül az Erzsébet-liget. A szarvasi Erzsébet-ligetben állandóan folynak a szépítések. Az utakat rendbehozták, a kitermelt részeket bokorcsoportokkal ültették ki. A tisztogatás, új utak nyitása, az új telepítések újra vonzóvá, hangulatosá teszik ligetünket.

— Budapestre kedvezményes utazási igazolványok kaphatók Tákos Lajos ipartestületi jegyzőnél, ára P 280: Érvényes április 24-től május 18-ig.

A bölcs öcsödi bíró, a csősz és a Mózsi zsidó

Egyszerű történet az 1890-es időkől

Hosszú—hosszú évek múlva egyszer megint Öcsödon vitt az utam keresztül. Amint a községháza elé értem, egyik fiatalkori élményem jutott eszembe.

Sokat jártam a 80-as évek végén és a 90-esek elején ebben a községben, az akkori főjegyző Györy Imre úriháznál. Egy nagyon sáros áprilisi napon ismét odamentem, de mert a műt akkor még nem volt, feneketlen sárban, csak néha tudunk a „horgát” keresztül vergődni. Amikor a községháza udvarára értem, akkor hajtott be a horgai legelő csősze a legelőn talált öreg hazaló zsidót, aki egylovas kocsijával végig hajtott a legelőn. A zsidó az akkori bíró, Tóth Mihály elé került. Én is a kíváncsiakhoz csatlakoztam s követtem a csősz és a vádított a tanácssterembe, ahol először a csősz adta elő panaszát: A zsidó az országról ráhajtott a legelőre s a gyepen jött a falu felé. A falu szélén megfogta és bekísérte.

A bölcs Tóth Mihály pár pillanatra gondolkodott, majd megkérdezte a csősztől: Vane a legelő szélén lilalomfa? A csősz azt felelte, hogy nincs.

A bíró tovább kérdezte: Hol voltál, mikor a zsidó a legelőre hajtott? — Bíró uram, — felelte a csősz — én már messziről láttam, hogy a szarvasi országról az az egyesfogal közeledik; azt is gondoltam, hogy le fog térni a legelőre, éppen azért meghúzódtam az árokban és vártam amíg a falu tulsó végére ér, ott aztán megfogtam s így hoztam be.

— Szombaton tartják meg a kirakodó-vásárokat. Szarvas község képviselőtestülete csütörtökön délelőtt közgyűlést tartott. A képviselőtestület 28 szavazattal 8 ellenében az országosvásárok ügyében úgy döntött, hogy a vásárokat Szarvason csütörtök, péntek és szombati napokon kívánja megtartani, mert a mezőgazdasággal foglalkozók szombaton érenek rá legjobban bejönni a városba, az iparosság és kereskedőársadalom egészségi ügye is megkívánja a vasárnapi pihenőt és a lelki szükséglet vasárnapi kielégítését. A közgyűlés a továbbiak folyamán a községi tisztviselők normál státusának felemelését kérte a városias jellegre és a túlhalmozott munkára való tekintettel. Elhatározták a Beliczey-út déli oldalának kikövezését is, ha a háztulajdonosok a költségek felét magukra vállalják. A különböző községi iskolák és óvodák számadásait elfogadták, majd délben véget ért a közgyűlés.

— Lóvásárlás Szarvason. A Magyar Mezőgazdák Szövetsége és a Hangya közreműködésével alapított Lóértékesítő Szövetkezet újabb lóvásárlásokat eszközöl. A bizottság Szarvason május 18-án, Kondoroson 19-én tartja meg a vásárt. Az árak 650—950 P között váltakoznak.

— Műkedvelő-előadás. Honsz szarvasi csoportja május hó 15-én, szombaton este 8 órai kezdettel a Vigadóban műkedvelő-előadás keretében színhozza „Túl a Nagy-Krivánon” című hangulatos operettet. A kiváló műkedvelő-együttes ez újabb előadása pompás sikert és elsőrangú szórakozást ígér. Az előadást Kondacs Andor a jelenleg Szarvason időző színművész és rendező rendezi.

— Közgyűlés. A Szarvasi Hitelszövetkezet, mint az OKH tagja rendes évi közgyűlését május 2-án délelőtt 11 órától tartja meg saját helyiségében, amelyre a tagokat ezúton hívja meg az igazgatóság.

— Előadó-gyűlés. A Szarvasi Méhészkör május 2-án, délután 2 órától tartja előadó-gyűlését új helyiségében, az Iparostanonc-iskolában. Előadás tárgya: a megfigyelő beszámolója, a havi teendők és a méhbetegségek elleni védekezés. Elnökség.

— Az autó és a lóerő. A közelmúltban egy közismert polgártársunk nagy reményekkel elteleve egy használt személyautót vett meg. A hír természetesen rövid idő alatt elterjedt egész Szarvason. A dologról ketten beszélgetnek:

— Hallottad, személyautót vett a barátunk?
— Igen!
— Nem tudod, hány lóerős? — kérdezi tovább.
— Talán inkább azt kérdeznéd, hogy hány ló creje kell a vontatásához.

A bíró most a zsidóhoz fordult: No Mózsi, hogy volt ez a dolog? — Bíró úr, — felelte a zsidó — a feneketlen sárban lovam majd kidőlt, mikor tehát a legelő szélére értem és több kocsinyomot láttam a legelőn keresztül, de meg lilalomfa sem állt az úton, én is ráhajtottam a legelőre és úgy jöttem a falu széléig, ott fogott aztán meg a csősz.

Az előjáróság mélyszéges csendben várta a bíró ítéletét, mely így hangzott: Te csősz, mert elbűtél, ahelyett, hogy óvjad volna a köz vagyonát, 1 (egy) forint pénzbüntetésre ítélek. Téged azért tart a legelőtől férsaság, hogy a lilomba senki se menjen.

Te Mózsi most az egyszer elmenesz, de máskor le ne téj az országról, még ha feneketlen sár van is, mert idegen területen nincs jogod járni.

A csősz morogva bár, de megnyugodott s elhagyta a tanácsstermet a boldog zsidóval együtt. Így itél Tóth Mihály bíró uram!

Hosszú életem alatt de sokszor eszembe jutott ez az igazságos ítélet, amely példája lehet mindazoknak, akik hasonló joggal rendelkeznek.

Nem áll már Öcsödon a régi községháza, Tóth Mihály bíró uram is rég elköltözött az elők sorából, — hiszen e kis esemény 1892. vagy 1893-ban történt — de bizonyára a mai bíró is hasonló bölcs magyar ésszel ítélkezik ma is, tehát Tóth Mihály szelleme nem veszett el, most is él.

Egy öreg szarvasi.



MAUTHNER ÖDÖN
VII. ROTTENBILLER UTCA 33.

— Felhívás. A Szarvasi Levente Egyesület fúvós-zenekara mintájára vonós-zenekari részleget szándékozik felállítani. E célból felhívja minden leventeköteles ifjakat, kik valamilyen hangszeren (hegedű, gordonka, brácsa, bőgő, cimbalom) játszanak, jelentkezzenek a zenekar foglalkozási napjain (hétfő és csütörtök) este 8—10 óráig a Levente-Ölthonban a karnesternél. Tekintettel arra, hogy magyar zene kultiválásáról van szó, felvételre elsősorban cigányzenész ifjak jönnek tekintetbe.

— Kerékpárosok a járdán. (Beküldték.) Tisztelt Szerkesztőség! Kérem, legyenek szivesek b. lapjukban cikket írni a kerékpárosok ellen, akik a járdán futkároznak. Nagyon gyakran történnek kisebb balesetek, hogy a kiskapun kilépket elülik, de ugyanígy nagyobb szerencsétlenség is könnyen történhet. Azután meg követelőzők és szemtelének. A járóelőkre rácsengetnek, hogy térjenek ki nekik. A napokban is az Árpád előtt egy idősebb úriasszonyt két kerékpáros zavart le az árokba. Szomorú, hogy a járdán ők uralkodnak. A déli időben, amikor a pesti ujságok megérkeznek, akkor meg éppen nagy a forgalom a járdákon. Kérem a kerékpárosokat, lássák be, a gyalogjáró a gyalogjáróké és ha már használják, hát vigyázzanak egy kicsit a mi testi épségünkre is. Köszönöm a szerkesztőség jóindulatát, hívők

Aláírás.

— Bármilyen könyvre, kottára van szüksége, beszerzi Nagy Sándor könyvkereskedő eredeti bolti áron. TELEFON: 16.



— Osztrák lóvásárlása Szarvason. Az osztrák kalona-lószorozó bizottság a közelmúltban Szarvason járt. A bizottság 6 darab lovat vett 781 pengős átlagban.

Elsőrendű

tenniszütők

már megérkeztek és 12 pengőtől kaphatók

NAGY SÁNDOR

könyv- és papirkereskedésében, I., Horthy Miklós út 9.

Kedvező fizetési feltételek!

Olcsó és szakszerű húrozás!

ARATÓGÉP-
alkatrész
szükségletét már
most szerezzé be
gyári áron
KÁLMÁN JÓZSEF
műszaki és gép kereskedőnél
Budapest, V., Kálmán u. 14.
vagy a helyi megbizottánál:
Miklya Pálnál

— A Szarvasi Polgári Lövészegyesület közleménye. Ismételt tudomására hozza az Elnökség a tagoknak, hogy a lögyakorlatok minden kedden, szerdán és csütörtökön délután 16—18 óráig tartanak a lőtérén. — Ez úton közöljük azt is, hogy legújabb rendelkezés folytán mindenki puskájával lehet, legyen az bármely rendszerű 6 milliméter öbnyagságú fegyver. Elnökség.

— Megharapta a kutya. Valach Mihály szarvasi lakos kutyája Valach András bérést megharapta. Mivel a kutya veszettgyanús volt, a megharapott bérést Budapestre, a Pasteur-intézetbe küldték.

— Tenniszütők szakszerű hűrozását NAGY Sándor könyv- és papirkereskedő olcsón vállalja. Horthy Miklós út 9.

— Anyakönyvi hírek. A szarvasi anyakönyvben április 23—30 ig a következő bejegyzések történtek. Születtek: Ganyecz György és Szokolay Etelka fia György, ifj. Adamik János és Kudlák Judit leánya Anna, ifj. Tusjak Mihály és Janecskó Zsuzsanna fia András, ifj. Jancsó András és Antal Zsuzsanna fia György, Pliovszky Pál és Brachna Katalin leánya Katalin, Krajcsovic János és Urbancsik Mária leánya Erzsébet-Judit. Házasságot kötöttek: Pribelszky Pál Medvegy Máriaival, Fischbein Andor Frisch Máriaival, vitéz Szigeti János Kiszely Zsuzsannaival. Elhaltak: Frankó Mihály 74 éves, Liska Pálné Frcska Mária 66 éves, Kis Mária-Erzsébet 2 hónapos, özv. Galó Jánosné Kársai Judit 74 éves, Maginyecz János 75 éves, Konyecsné Andrásné Pálos Mária 74 éves, Oslás Andrásné Mravik Zsuzsanna 50 éves korukban.

— A Budapesti Nemzetközi Vásárra félárú utazásra jogosító igazolványok minden felvilágosítással Andermannnál kaphatók. Az igazolvány háromszori díjtalan belépésre jogosít. Ára P 2'80. Érvényes április 24-től május 18-ig.

— Az ezidei selyemzástlőverseny. A vármegyei középfokú iskolák selyemzástlőversenyét, melyen a helybeli két középfokú iskola is részt vesz, május hó 9-én Gyulán rendezik meg.

— Turul—ETC 2 : 0 (2 : 0). Biró Reményfi. A vasárnapi bajnoki mérkőzés sorsa az első félidőben dönt el. A Turul olyan lendülettel fekküdt bele a játékba, hogy ellenfelét teljesen leszorította az első félidőben. A nagy fölény két gólt eredményezett a 14. és 34. percben, mindkettő Gyimesi II. lövéséből. Szünet után a közönség még nagyobb teljesítményt várt a Turultól, azonban éppen az ellenkezője történt. A helyi csapat teljesen beszüntette támadásait és az ETC kerekedik felül, csatáiraikat azonban nem kísérte szerencse, az első félidő eredményén nem tudtak változtatni. Reményfi jó bíró. — Vasárnap a Turul Mezőberényben játsszik bajnokit a Textillél.

Széppé és hamvassá

teszi bőrét a „VALERI” púderkrém- és rougekészítmény.

Tegyen egy próbavásárlást a

Kallus-illatszertárban

I R O D A L O M

Folyóirat- és könyvszemle

— Csak magunkban bizzunk. A Magyar Vidék Könyvei könyvsorozat 10. számaként fog megjelenni a köznapokban „Csak magunkban bizzunk” című nemzetgazdasági tanulmány Gulácsy J. László, a jónevű vidéki közgazdász tollából. A könyv szedése már folyik a Szarvasi Közlöny nyomdájában és az értékes, a telepítés kérdését egy külföldi tanulmányút adatainak felhasználásával oly gondos és mindenre körültekintő, az érdeklődés fonatát elejétől végéig pompásan megtartó tanulmányra már most felhívjuk olvasóink figyelmét. A könyv Nagy Sándor könyvkereskedésében jegyezhető elő.

— Aranykalász. A szarvasi Tessedik Sámuel gazdasági tanintézet gazdasági önképzőköré lapjának, az „Aranykalász”-nak áprilisi száma a közelmúltban jelent meg a Szarvasi Közlöny nyomda gondos kiállításában. Ébredés címmel Fekete-Barna Lajos irt vezélcikkkel, Lahmann Sándor és Demeter György szakértekezéseivel Urbán László és Szabó Béla versei, Gál Iván novellája, hírek és öreggazdarovat színesítik az ügyesen szerkesztett lapot. Egyes szám ára 20 fillér.

— Bármilyen könyvre, kottára van szüksége, beszerzi Nagy Sándor könyvkereskedő eredeti bolti áron. TELEFON: 16.

— Itél a dzsungel: irta Edison Marshall. Indokina ősrétegeiben, vadon élő néptörzsek, halálos veszedelmek és lélegzetfelfejtő izgalmak fojtott légkörébe sodor bennünket a regénynek mozgalmas cselekménye. Édesapjának, a dzsungel mélyében meggyilkolt misszionáriusnak lépte nyomát indul felkutatni 15 esztendő távolából Davis Steel, a fiatal bankár. És elkíséri útjára édesapjának hűséges öreg benszülőit szolgálja és a két miszionárius is, akiket mintha édesapja szelleme rendelt volna őrző angyalként melléje. Az őstermészet vad szépségeinek és az ősemeberi ösztönök viharzó szenvedélyeinek váltakozó megnyilvánulása fonódik egybe egy mélyesen fészta szerelem bűbájával. Sötét bűnöknek és hősi erényeknek, gaz cselveéseknek és önfeláldozó hűségnek diadalmas életrajza ez a regény. Dr. Fekete Oszkár kiünő fordításában a Palladis Félpengős Regényei sorában jelent meg.

Fenti könyvek és folyóiratok Szarvason Nagy Sándor könyvkereskedése útján szerezhető be.

Kóczy divatáru-kereskedő közleménye

Egészen prima férfiöltöny-kelmék, menaszszonyi kelengyék 6 havi folyószámlára vásárolhatók, azonnali fizetésnél minden cikkre 10 százalék engedmény levonható. FÖNIX-gallér tucat-vételnél 4 óra beosztva fizethető.

A legjobb faszövött és grádlí ablakredőnyök minden méretben rendelhető.

Szarvas nagyközség előjáróságától. 6554—1937. ikt. sz. HIRDETMEY.

A járási főszolgabíró 78—1937. számú rendeletében foglaltak alapján felhívja az előjáróság Szarvas nagyközség lakosságát az alábbi tűzrendészeti szabályok pontos betartására: Lakóházak padlására általában csak 160 cm magasságig szabad rakározni s akkor is csak bútorok, a háztartásban nélkülözhetetlen és éghetetlen vagy nehezen gyulladó tárgyak helyezhetőek el. Papír, szövet, bőr, toll stb. csak szorosra fűzött zárt tömbben, lángbiztos csomagolásban tárolható s úgy, hogy a rakározás módja a könnyű hozzáférést ne akadályozza. Ezek figyelembevételével a község lakóházaiknak összes padlásai legkésőbb 1937. évi december hó 31-ig lomtalanítandók. Tetőfedő anyagul a község belterületén nádat, szalmát faszindelyt, vagy más könnyen gyülő és éghető anyagot az építkezésnél felhasználni tilos sőt az épületek ily anyaggal való javítása is csak a tető felénél kisebb terjedelemben engedélyezhető. De minden esetben csak a tűzrendészeti szakértő meghallgatása után. A használatban lévő kemények, kúrtók és füstlevezető csöveket állandóan tisztán kell tartani, a nem használt füstös nyílásait bármilyen gyúlékony anyaggal betömni nem szabad. Új épületek építése, illetve a régiók javítása esetén továbbra is a 180.000—1936. B. M. sz. rendeletben foglaltak szolgálnak irányadóul. Külön felhívja az előjáróság az építetők illetve a javítók figyelmét a 160.000—1936. P. M. sz. rendeletben biztosított tatarozási és átalakítási kedvezményekre.

Fentiek be nem tartása kihágást képez, melyet a törvény szigorúan büntet.

Szarvas 1937. évi április hó 24-én.

ELOJÁROSÁG.

254/1937.

Hirdetmény.

A Körös—Tisza—Marosi ármentesítő lársulat Békés—bábockai szakasza védőtöltéseinek fűtermése a Szakaszigazgatóság által összeállított eladási feltételek mellett az alábbi sorrend szerint lesz a helyszínen készpénz fizetés mellett értékesítve:

Május 11-én, kedden reggel 8 órakor kezdetét veszi az értékesítés Halásztelken a védőtöltés 58.000 folyóméterénél és halad Endrőd felé estig a 8-ik számú Fazekas-zugi órházig.

Május 12-én, szerdán reggel 7 órakor kezdődik a 8-ik számú Fazekas-zugi órháznál és halad délig a 6-ik számú gyomai órházig és onnan délután 2 órakor folytatva estig a Gyoma—mezőberényi határig vagyis a védőtöltés 23.500 folyóméteréig.

Május 13-án, csütörtökön reggel 7 órakor kezdődik a Gyoma—mezőberényi határnál vagyis a védőtöltés 23.500 folyóméterénél és halad délig a 3-ik számú köröstarcsai órházig és onnan délután 2 órakor folytatva estig a védőtöltés 7000 folyóméteréig.

Május 14-én, pénteken reggel 7 órakor kezdődik a védőtöltés 7000 folyóméterénél és halad Békés felé a békési elővízcsatorna zsilipéig. Szarvas, 1937. április 25.

Takátsy Sándor s. k.
szakaszfőmérnök.

Helybeli gabonaárak

| | | | |
|------------|------|---|------|
| Buza | 1810 | — | 1820 |
| Tengeri m. | 980 | — | — |
| Árpa | 1340 | — | 1340 |
| Zab | 14— | — | 14— |

PUBLIKÁCIÓ

6 hold föld eladó, II. 263. — 3 hold lábon álló here eladó, T IV. 32.— 10 hold, IV. 205. — Két és fél hold szántó eladó, VII. 74. — Épület Órhalmon lehotásra eladó, II. 229. — Tehénjárás kiadó: I. 196. — T III. 369. — IV. 255. — I. 214. — I. 63. — II. 83. — II. 211. — IV. 156. — II. 171. — III. 267. — III. 113. — 2 és fél hold here egész évre eladó, T IV. 108. — 3 és fél hold föld Sírátóban házval eladó. — 5 hold szántó eladó, VIII. 6. — 5 hold föld tanyával eladó, VIII. 5. — Takarmány eladó, II. 563. — 5 hold here eladó, II. 145. — Gyalúpad eladó, III. 319. — Harszéna eladó, II. 521. — T II. 185. IV. 381. — Harmados földek kiadók, I. 119. — Ház eladó, IV. 302. — Tartalmas lap a Szarvasi Közlöny. Pontosan beszámol minden helyi és járási eseményről.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés egy szó 3 fillér, vastagabb betűvel szedve 6 fillér. Legkisebb hirdetes díja 30 fillér.

Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Nagy Sándor könyv- és papirkereskedése Szarvas, I. Horthy Miklós út 9. szám.

. Mangolzugban fürdésre alkalmas meder kiadó, esetleg eladó. Cim a kiadóhivatalban.

. Eladó II. ker. 444 számú ház. Jelentkezni lehet a helyszínen.

. Eladó III. ker. 249. ház. Érdeklődni lehet ugyanott, vagy a közgyámi hivatalban.

. Kedvező fizetési feltételek mellett eladó és azonnal beköltözhető özv. Krecsmarik Endréné tulajdonát képező III. ker. 104 sz. beltelkes lakóháza. Érdeklődni lehet a Szarvasi Hitelszövetkezethél.

. I. kerület 482. számú ház 830 négyszögöles kerttel szabadkézből jutányos áron eladó. Érdeklődni lehet ugyanott.

. II. kerület, 144. számú ház eladó.

. Eladó egy hálószoba- és konyhabútor berendezés. Érdeklődni lehet I. 116. sz. alatt.

Felelős szerkesztő és kiadó NAGY SÁNDOR Nyomatott a Szarvasi Közlöny nyomda és Lapkiadóvállalat nyomdájában, I. Horthy Miklós út 9. szám.